

抱团取暖主动援手 “龙头”双汇彰显大企业担当



疫情期间,双汇驰援武汉

近日,央视焦点访谈栏目将镜头对准了河南的几家食品加工类龙头企业,重点报道了他们在疫情期间与众多中小微企业一起抱团取暖、共渡难关的故事,充分彰显了河南大企业的社会责任与担当。这其中,双汇的做法更是让人赞叹不已。

“中小微企业在疫情的特殊时期,顾全了大局,克服了困难,及时补齐了供应链短板。要知道,产业是一个链条,任何一个企业,离开上下游都生存不下去,这个非常时期上下游一定要抱团取暖。只有大家抱团,形成一个完善流畅的产业链,经济才能运转起来,大家才能活得更好。”接受媒体采访时,河南双汇投资发展股份有限公司总裁马相杰如是说。

□东方今报·猛犸新闻 记者 王俊生 见习记者 孙晓永 通讯员 黄灿/文图

“双汇帮我们顶过了最难的时光”

“面临疫情,今年很多物流公司都损失惨重,其中不乏破产倒闭的。我的物流公司不但活了下来,而且还运转良好,多亏了双汇这样的大企业伸出援助之手。”6月1日上午,漯河市恩远物流有限公司的负责人曹志远在双汇物流园里一边装货一边感慨地说道。

据了解,曹志远是双汇物流运输的合作商,名下养了200多台车。由于疫情的影响,他所有的车辆一度都窝着动不了。

“每天光车贷就要10万元,加上保险、司机工资,停车一天就要扔出去15.5万元,其中车贷和保险是每个月都要交。如果不复工,最多撑10天,否则我们这个企业就要面临倒闭破产了。这是我做物流以来从未遇到过的困境。”提及疫情初期的状况,至今还心有余悸的曹志远告诉记者,其实这200多台车也支撑着200多个家庭,“比运输公司更发愁的,还有那些司机师傅”。

据曹志远介绍,货车司机不但辛苦而且是高危行业,一人上路全家担心。这些师傅大多来自农村,一个人养活全家,车轮一旦停住可能整个家庭都会“断粮”。

今年28岁的货车司机张嘉豪是驻马店市西平县王店村人。他的父母年迈,妻子怀孕,一家四口人的开销都由其一人承担。眼看着受疫情影响迟迟不能复工,一家人都着急,过了大年初五,他就开始一遍又一遍地打听听着啥时候能开工。

“后来,好消息传来,听说在双汇物流的帮助下,我们终于有活干、能开工了。但新的问题出现了,当时村里路都封了,我们根本出不去。大年初七晚上,我接到车队领班的电话,说是双汇专门给我们村委会协调让我去上班,还要派车来老家接我。”张嘉豪告诉记者,大年初一大早,自己就去村委会对接,“然后家人把我送到高速口,双汇的车在高速口等着,通过道道关卡终于回到公司”。

据张嘉豪介绍,初八当天一回到单位自己就开始上班了,出车第一趟就是前往湖北供应当地生活保障食物。

“公司给我们配备了护目镜、防护服、手套、鞋套,从头到脚防护得很严实,但说实话,当时心里依然很紧张。到了地方,我们不进厂区,不接单、不称重、人与人不接触,有人专门把车开出来实行无接触接车。我们就远远地看着他们卸货,之后再开车返回。”张嘉豪告诉记者,当时整个高速服务区只有厕所开放,一路上没吃的没住的,公司除了给师傅们配备牛奶、鸡蛋、方便面、自热米饭等食物外,还很贴心地给每个人发一个保温水壶,能喝上一口热水是很奢侈的。除此之外,工资也由平时的6000多元上涨到了9000元到1万元。

“经过双汇物流的帮助,司机有活干,车能动起来,最艰难的时候已经顶过去了。我们这个企业就活过来了,感谢双汇物流对我们的帮助。”曹志远感慨地说。

大年初三复工 先后完成数十次疫区运输任务

“面对突如其来的疫情,虽然正处于春节假期,但我们大年初三就安排党员干部提前上班了,主要是收集信息,制定防控措施,筹备防疫物资。”漯河双汇物流投资有限公司负责人邢金蛟接受东方今报记者采访时表示,新冠肺炎疫情暴发以来,给双汇物流经营管理带来极大挑战,但在集团公司的支持和张太喜董事长的带领下,他们一手抓疫情防控、保安全,一手抓复工复运、保经营,最终取得了“防疫疫情 保供应”的双赢。

复工复产初期,因为上游物料供应、下游产品运输,增加了很多物流量,可此时,多数驾驶员因为封村封路无法到岗,他们就积极协调政府部门,并为驾驶员出具工作证明,帮助他们返岗复工。为此,公司专门组成了6个接送小组,一对一开车接送驾驶员61人次。

复工前,该公司专门下发排查通知,对所有人员进行健康情况排查,针对6项特殊人员(往返湖北疫情高发区域人员、与疫情高发区域人员密切接触人员、有感冒症状人员密切接触人员、有疑似隔离人员、与

疫情患者同乘交通工具人员、其他可能感染人员)排查符合条件后方可上班。复工后,根据工作性质和需要灵活安排工作方式和工作时间。同时,该公司在省市政府部门的大力支持下,根据政府要求办理了省内货车通行证(B证)和省外货车通行证(A证),确保车辆和物资的正常运输。

其间,集团公司先后组织了10批生活用品和防疫物资驰援疫区。为确保捐赠生活和防疫物资快速到达疫区,双汇物流克服一切困难,第一时间组织车辆和驾驶员,确保援助物资快速到位。2-3月份,双汇物流先后向武汉疫区组织运送集团捐赠防疫物资7车、双汇产品6车,运送郑州防疫物资6车,运送漯河防疫物资3车、双汇产品2车。

“随着疫情解封,复工复产进一步展开,人员流动更加频繁,发货区域更多更广,防控任务反而更加艰巨。”邢金蛟表示,下一步,他们将会密切跟踪疫情形势,针对新情况、新问题,不断更新完善防控措施,避免出现防控漏洞,对已解封重点疫区,做到解封不解防。

抱团取暖主动援手 双汇彰显大企业担当

平时,提起龙头企业,大家想到的可能都是它能带动产业发展,助力地方经济腾飞或者是摆脱贫困。但是疫情来临,龙头企业的复工复产却有着特殊的意义,因为它们一头连着成百上千的中小微企业,另一头连接着市场稳定供应。大有大的担当,小有小的责任。这个时候,通过政府部门的协调组织,龙头企业彰显责任和价值,大家抱团取暖,把产业链均衡带动起来,让整个经济社会的大机器逐步走向正轨。

双汇在疫情期间的表现也同样如此。疫情突然来临,很多双汇产业链上的中小微企业都存在着这样那样的难题。比如:库存很快销售一空,复工复产势在必行。可这些企业几乎都处于停工状态,不仅没有防疫物资,而且农村道路都封了,农民工出不了村,交通也不通畅,想复工,仅仅依靠自身能力根本实现不了。就在此时,双汇向更多曹志远这样的中小微企业伸出了援手,在防疫物资、资金支持等方面,体现出了龙头企业的担当。

李延峰的印刷厂就是一家小微企

业,有8条生产线,130个工人,是双汇的标签供应商。复工后,因为疫情防控措施要到位,企业成本增加了不少。

“复工复产期间,我们吃饭是单人单桌,住宿是单人单间,增加了企业20%的费用。双汇知道这个情况以后,主动在产品采购价格上提升了20%,来弥补我们在疫情期间所产生的亏损,这样保证了我们企业正常的利润。”郑州市彦峰塑料包装有限公司负责人李延峰说。

“中小微企业在疫情的特殊时期,顾全了大局,克服了困难,及时补齐了供应链短板。产业是一个链条,任何一个企业,离开上下游都生存不下去。这个非常时期,只有大家抱团,形成一个完善流畅的产业链,经济才能运转起来,大家才能活得更好。”接受媒体采访时,河南双汇投资发展股份有限公司总裁马相杰表示,疫情期间,随着人们对食品需求的增长,双汇在复工复产后,生产规模和产能都远远超过了去年同期,这就需要更多的中小微企业参与,“双汇在此期间的举动是必须的、应该的,这是我们的责任和担当。”



双汇向中小微企业困难企业伸出援手

